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Βαλβίδα ασφαλείας για τα δικαιώματα των 
Χριστιανών το Χασεμιτικό Βασίλειο της Ιορδανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στον σημαίνοντα ρόλο του Χασεμιτικού Βασιλείου της 
Ιορδανίας στη διατήρηση της αρμονικής συνύπαρξης 
Χριστιανών και Μουσουλμάνων στη Μέση Ανατολή καθώς και 
στην διαφύλαξη του status quo της Ιερουσαλήμ
και των Αγίων Τόπων, αναφέρθηκαν εκπρόσωποι των 
χριστιανικών δογμάτων στην Ιορδανία σε εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε χθες, Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024, στο 
Ανάκτορο Χουσεϊνγιά στο Αμάν, παρουσία του Βασιλιά 
Αμπντάλα Β’. 

Του Νικολάου Ζαΐμη
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Ο Βασιλιάς Αμπντάλα υποδέχθηκε τους εκπροσώπους των χριστιανικών δογμάτων 
με αφορμή τις εορτές των Χριστουγέννων και της Βάπτισης του Κυρίου, ενώ 
επανέλαβε την διαρκή υποστήριξη της Ιορδανίας στους Παλαιστίνιους αδελφούς 
υπογραμμίζοντας παράλληλα τον ρόλο του Χασεμιτικού Βασιλείου στην φροντίδα 
και μέριμνα των ισλαμικών και χριστιανικών ιερών στην Ιερουσαλήμ.

Στον χαιρετισμό του ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, τόνισε τη 
σημασία της Χασεμιτικής Εντολής για τα ισλαμικά και Χριστιανικά ιερά της 
Ιερουσαλήμ, που αποτελεί βαλβίδα ασφαλείας για το δικαίωμα των Χριστιανών 
στην ελεύθερη πρόσβαση σε ιερούς τόπους, διατηρεί το ιστορικό status quo, και 
υποστηρίζει την αυθεντική πνευματική και πολιτιστική ταυτότητα της Ιερουσαλήμ 
και των Αγίων Τόπων.

Προειδοποίησε για την αυξανόμενη απειλή για τον Χριστιανισμό από σιωνιστικούς 
εξτρεμιστικούς κύκλους, ένα διεισδυτικό κίνημα στους Αγίους Τόπους που 
επιδιώκει να διαστρεβλώσει το Βιβλικό μήνυμα δικαιολογώντας την παράνομη 
κατοχή, απειλώντας θρησκευτικούς πολιτισμούς και την αρχαία κληρονομιά του 
Χριστιανισμού. Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας υποστήριξε ότι οι 
ηγέτες της εκκλησίας στέκονται ενωμένοι απέναντι σε αυτήν την απειλή, 
εργαζόμενοι για την προστασία της κοινωνίας από τις αρνητικές επιπτώσεις του 
κινήματος.



Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος ευχαρίστησε τον Βασιλιά Αμπντάλα για την 
οικονομική και πνευματική υποστήριξη στο έργο του Διεθνούς Ορθόδοξου 
Πανεπιστημίου στο τόπο Βάπτισης του Κυρίου, το οποίο θα εμβαθύνει τους 
δεσμούς μεταξύ Ιορδανίας και Εκκλησίας των Ιεροσολύμων και θα ενισχύσει την 
παρουσία των εκκλησιών στην Αγία Γη.

Χαιρετισμούς απηύθυναν κατά την εκδήλωση ο Γενικός Διευθυντής του Awqaf Al-
Quds και Υποθέσεων του Τζαμιού Al-Aqsa, ο Σεΐχης Μοχάμεντ Αζάμ Αλ Χατίμπ, 
καθώς και εκπρόσωποι χριστιανικών δογμάτων στην Ιορδανία. Παρέστη επίσης ο 
Αρχιεπίσκοπος Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος.
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